

三年五班

◎ 吳尚遊

教師是良心事業，也是培育人才、助人成長的志業。絕大多數的教師都願意終生奉獻，也願意全力以赴，其目的就是看到自己教學顯現成果，學生能學有所用。

當前的社會有多少人想謀一教職，奉獻心力而不可得，然而也有些擠進校園的幸運兒，把教師當作養家活口的職業，每日尸位素餐，而不願奉獻心力、培育人才，實在令人萬分感嘆！

今年新年假期，後學無意中在網路上發現一則尋人簡訊：「尋找77年（1988）7月畢業於台中市黎明國中三年五班的同學們及導師吳尚遊老師，準備開同學會，請立即和我聯絡（何琪薇）。」後學看見後，感到溫馨。

三年五班同學畢業已將二十五年了，算算他（她）們也步入不惑之年，或成家、或立業，各自分飛或海內、或海外；幸賴網路的無遠弗屆，才能讓後學與各位同學重逢相聚，歡敘一堂，共同回味那年一起上國中的記憶。

因為後學擔任三年五班導師，

既要教，又要管，國中三年期間，每日從升旗到降旗，全天在校陪伴、照顧、教導他們，視如自己的子女。由此，回想張老前人對前賢們亦如是，每回開班，總是親切地問候每一位前賢，讓道親感覺窩心而懷念。

翻開77年三年五班同學畢業紀念冊（同學錄），這是一群62年次學區國小畢業的學生組成，是一普通班。後學本著菩薩心腸、慈悲精神，默默地耕之耘之，同學們還曾給後學一綽號「阿彌陀佛」。翻著畢業紀念冊，還看見全班同學簽名送給後學的卡片：「老師，在這三年裡，給您添不少的麻煩，但您總是春風化雨地教誨我們，將要離開三年國中生涯，千言萬語，訴說不盡，只能再次說一聲，謝謝您，老師。三年五班全體恭敬。」

時光飛逝，民國60年求道至今已超過40個年頭，前半人生在國民中學擔任教職培育英才，後半人生則奉獻道場，老師不老，87歲依然在忠恕學院光輝分部中級部跟各位前賢說：學長好！！